
                                                                              
                                                                      Friezen aangetroffen in het Stads-archief van Antwerpen.  
 
Certificatieboek 3   jaren 1505  -  1509  p.428v 
  
Ten versuecke van Peteren Huyz : 
Pauwels van Bercheycke woonen In den Haghe in Hollant (getuigd) : Dat hem kenlic is ende claerlic 
vorestaet dat ten tijde als hertoghe Aelbrecht van Sassen bynnen der stad Franicker in Vriesland belaecht 
was ende nadien de selve hertog den voors. Peteren Huys hem deposant ende meer anderen knechten 
doende ter tijt onder heeren Henrick Zwane ridder aldaer liggende huren dienst opgeseit hadde //  hij 
deposant geweten heeft / dat de avond van hueren oorlove zekeren buyt In den dorpe van Herlingen 
gehaelt hebben /  Ende dat ten sekeren tijdt een geheeten Dierick  van Baren daermede noch bij geweest 
en is. Ende soe volc meer. Dat nadien den sekeren oorlof gegeven was /  de selve Dierick van Baren van 
Franicker voors. vertrack den goeden gesellen ende hem wesende hueren sault van X1111 daghen tijts 
overdraghen. 2 Oct. 1505 
Chronyck van Vrieslandt van Winsemius p.375   , zie Schotanus  p.465  Ridder Henrick Swaef. Aelbrecht 
van Saxen overleed 12 Sept. 1500, zie p.478 van Schotanus. 
 
Certificatieboek 4  p.16v 
Idt Peterssen van Harlingen heeft een schip met ossen naar Antwerpen gebracht. 11 Juni 1512 
 
Schepenregister 195 p.56,56v 
Godevaert Pleunis heeft zijn facteur Jan Cock naar Breemen gezonden die daar schepen uit Vrieslant 
heeft bevracht om naar Amsterdam te zenden. 13 Sept. 1539 
 
Certificatieboek 5 p.107v 
Ten versuecke van Willem Adriaensen van Leeuwerden in Vrieslant : 
Hans van den Bossche wonen tot Herlinghen in Vrieslant out omtrent 40 jaren getuigd : Aengaen de 
neghen dortsche amen rinsche wijnen die hij deposant den voors. producent des is geleden omtrent 111  
1111 oft vyff weken onbegrepen tot Herlingen voors. vercocht en gelevert heeft, vandaar zijn ze 
gescheept in het schip van Claes Claesen van Haarlem en het is nu te Dorth in Holland waar het 
opgehouden is. 28 Mei 1543 
 
Ten versuecke van Barbele Jans Ghijsels dochter wettighe huisvrouw Jans Hermanssen schippers wonen 
tot Leeuwaerden: 
Zij is ongeveer 17 jaar geleden door een karrepaard in het gezicht gebeten, het gebeurde te Antwerpen. 
11 Juni 1544  p.252 
 
Schepenregister 213 p.363 
Jan Loys stelt Jacob van den Berghe aan om de 10 st. te ontvangen die hem toekomen wegens 
geleverde suycker aan w. Peter Peterssen goudsmit te Leeuwarden. 21 Aug. 1544 
 
Certificatieboek 6  jaren 1544  -  1547  p.29 
Ten versuecke van Margriete Goeynaerts wed. Henricx van Geldere schoenmakers was, woonen nu ter 
tijt tot Leeuwaerden in Vrieslant: 
Twee schoenmakers getuigen dat zij en w. haar man goede lieden zijn en hen veel jaren hebben gekend. 
19 Juni 1544 
 
Ten versuecke van Janne van Berendonck cleermaker woonen nu ter tijt tot Leeuwaerden in Vrieslant : 
Twee personen getuigen dat hij binnen Antwerpen is geboren en goed bekend staat. 19 April 1544  p.40 
 
Meynw Romkes huisvrouw Jan Ghysbrecht van Sneeck wordt van bedrog beschuldigd. 25 Juni 1545  
p.118v - 119v 
 
Erasmus Schetz coopman te Antwerpen heeft 42 stuks loots geladen te Wyencasteel in Engeland in het 
schip van Symon Lucas van Staveren om naar Antwerpen gebracht te worden. Het schip is omtrent 



Huysduynen in Hollant bij een tempeest op een plaat geworpen en in stukken gebroken. 9 Dec. 1545  
p.157v 
 
Jan van den Monninckhoff coopman stelt mr. Janne van Severen, advocaet in den Raedt van Vrieslant tot 
Leeuwaerden, aan om zijn belangen te behartigen. 4 Juni 1547  p.433 
 
Collectanea 15 
Job Tiaerich oud 20 jaar van Bolsaert was matroos op het schip Sint Peter dat in Fenismalega wijn en fruit 
heeft geladen om naar Antwerpen te brengen. 19 Jan. 1550  p.51v, 149 
 
Willem van Ymerzeele stelt Allert Teyes te Leeuwarden aan om zaken voor hem te regelen. 5 Jan. 1550  
p.51v 
                                                                                                      ------------------------------ 
Marten opten Hoff coopman van laken poorter constituut Dierick Jansz. lakenkoper tot Haarlem en Alle 
Teyes coopman tot Leeuwaerden in Vrieslant om gelden te innen. Sr. 241 p.330v 
 
Certificatieboek 7  jaar 1552 
Jan Leliez coopman van Coelne stelt Janne Lamberts geseten tot Leeuwaerden aan om alle zaken die hij 
tegen Otto Suerts te Sneeck heeft te verdedigen. 9 Sept. 1552  p.112 
 
Valerius Algera coopman oppidanus heeft 680 veerkelen haveren verkocht die van Leeuweerden bij 
Augustijne Algera en Cornelis Janssen in den schepe van Lolken scipper van Worchum aan hem 
gezonden zijn. 23 Maart 1552  p.149v 
 
Hans Pels lakencooper out omtrent 26 jaar woont nu ter tijt tot Leeuwaerden in Vrieslant, hij heeft in 1549 
zaken voor Aerdt Thielens oppidanus te Antwerpen gedaan. 18 Febr. 1552 p.157 
 
Jan de Coster als van Munster stelt Gheeret Ram borger binnen Leeuwaerden aan om ontvangsten en 
uitgaven voor hem in Vrieslant te doen. 21 Aug. 1551. p.194 
 
Jan Srene coopman van Doernick binnen deser stad residerende stelt Gielis Cornillis Franckez te 
Leeuwaerden aan om zeker bedrag te ontvangen dat Dierick Diericx woonachtig te Dockum hem schuldig 
is. 22 Maart 1551 = 1552. p227 
 
Yssaek Ameldoncx stelt Frans Gheertssen te Leeuwarden aan om gelden voor hem te ontvangen i.v.b. 
met Jaspare Lutkens  x  Marien Ottens. 16 Febr. 1552  p.286v 
 
Certificatieboek 9  jaar 1554 
Ten versuecke van Anna Scroeyers coopwyff huisvrouw Henricx Scroeyers woonen tot Dockum in West 
Vrieslant: 
Laureys Suys gesworen colfdrager deser stad getuigt dat op verzoek van Joos Suermond poorter deser 
stad dat hij gekregen heeft de some van tien goude croone onder den voors. Anna Scroeyers 
competerende den sterfhuis van Heer Janne Lodewycx pastor was tot Borwaert bij Dockum in West 
Vrieslant voers. des voergenoemde Joos oom was en Joos was de erfgenaam van w. Heeren Janne. p.38 
 
Geleyn van Asseliers als momber van Peeter en Pauwels de Potter stelt Gheeraedt van Loo aan om te 
ontvangen zulke schulden als Anthoni de Neve Peeter en Pauwel getransporteerd heeft en de huur van 
een huis dat Anthonis de Neve tot Leeuwaerden heeft staan dat heeft toebehoord aan w. Trijncken 
Michielsdr. en mocht het huis worden verkocht dan moet het geld in beslag worden genomen. p.50 
 
                                                                                        Certificatieboek 10            jaar 1555 
 
Lysbeth Diericx Kerstiaensdr. met Jorisen Beleyn haar man, machtigt meester Claesen van Dockom 
wonende tot Franeker in Vrieslandt en Katerijnen Blomaerts als Gheerts te aanvaarden alsulcke goederen 
die haar door versterven toegekomen zijn van heure moeyen Katlynen Bloemaerts laatste weduwe van 
Peeters Potbackers, die onlangs te Franeker is overleden. De goederen, huysen en erfrenten te verkopen 



en scheiding met de andere erfgenamen te maken. p.1v,2 
 
Gheeraert Claessen van Haerlingen heeft met zijn schip rogge naar Antwerpen gebracht. p.59 
 
Joncker Daniel Rataller nu gehuwd met Katherine Coebels wed. Jans van Moninckhoven stelt Hans Pijl te 
Leeuwarden aan om gelden te ontvangen i.v.b. met het sterfhuis van Jan. p.75 
 
Aeret Thielens is naar Vriesland geweest om zaken af te handelen. p.119 
 
Ysrael Ameldoncx lakenbereyder als gemachtigde van Janne Lelyen coopman van Colen stelt mr. 
Adriane Vastaert raedtsheer in de Hove van Vrieslant tot Leeuwarden aan om zijn zaken in Vrieslant te 
regelen. p.164 
 
                                                                                        Certificatieboek 11             jaar 1556 
 
Melchior Appelman coopman van Amsterdam heeft rogge verkocht te Antwerpen o.a. uit het schip van 
Reynier Nanckis van Herlingen. p.128v 
 
Valerius Algra sydenlakencoopman constituit Adriane Willemssen van Leeuwaerden aan om geld te innen 
van Reynder Potter nu wonende omtrent Lubeke in Oostlant en van Heer Gerrit van Oisten nu ter tijt 
geseten te Dansick in Oistlant. p.88v 
 
Jan Screve coopman binnen dese stad const. Gielis Framy te Leeuwaerden om gelden voor hem te 
innen. p.195v 
 
Peter de Keyser en Dierick van Impegem te Antwerpen als testamenteur van w. Diewer Hesseldr. 
geboren van Utrecht const. Jan Upkens Kiessens als proc. der stede van Bolswert om de ervenis van 
Diewer te verkopen. p.211 
 
Claes Witterssen schipper op het schip Sinte Michiel, Walinck Leewssen oud 25 jaar busschieter, Wichart 
Janssen oud 28 jaar schipman, Edde Pietersen oud 23 jaar bootsgeselle, allen van Haerlingen zijn voor 
de koopman Michiel Dias uit Portugal van Antwerpen naar Cabo de Ager in Barberuen (in Moorlant) 
gevaren en daar bedreigd door zeerovers. p.323v 
 
Arnout Florguet heeft rogge van Amsterdam verscheept en verkocht, in het schip van Janne Maymers van 
Sneeck is het vervoerd. p.349 
 
Lyon Beparellur? coopman heeft in het schip van Job Thys van Staveren 576 veertelen rogge van 
Amsterdam naar Antwerpen laten vervoeren. p.356v 
 
Jan Beerenbach coopman van Rynsche wijnen const. Gheerairde Franck en Peeteren Denys Scappens 
beide te Dordrecht in de zaak tegen Jan van Wesele wijnverlatere binnen Dockum in West Vrieslant. 
p.410 
 
                                                                                    Schepenregister 259 
 
Trijn Joostedr.  x  Pieteren Wybrantsz. te Antwerpen verkopen te Sneek een half huis in de Peperstraat en 
een half huis op de Schans, dat zij van haar ouders heeft geërfd, voor 306 goud gulden aan haar zuster 
Hil Joestedr.  x  Tyerck Syercksz. te Harlingen. 3 April 1556 p.61,61v 
 
Mr. Aernout Coebel en Jan van Moninckhoven als testamentelijke mombers van de kinderen van w. Jan 
van Moninckhoven  x  Kareyne Coebels const. mr. Mathijs Romboutssen advocaat in de Rade van 
Vrieslant en Jan Pijlen om het proces te vervolgen dat w. Jan van Moninckhoven heeft gehad voort te 
zetten. 2 Jan. 1556 p.249v 
 
                                                                                        Certificatieboek 12        jaar 1557 



 
Ysebrant Cock geboren van Leeuwaerden getuigt dat de boter, spek en kaas die hij heden op een kar 
heeft geladen om naar de koning gevoerd te worden voor diens ruiters en knechten, hem toebehoort en 
niemand anders. p.19 
 
Niclaes Jonghelinck als testamentelyck momboir, Thomas Jonghelinck als vader van Anna Jonghelinck 
daar de moeder af was Gheertruyt van Impeghem const. Cornelis Rochusz. en mr. Frans Hemmes 
gesworen postulanten binnen Leeuwaerden om de schuld te ontvangen die Anna Jonghelinck toekwam 
volgens brieven van 7 Jan. 1547 van w. Adriaen van Ympeghem  x  w. Dyeuwer Hesselsdr. p.199v 
 
Anna dochter van Joost Lyetsoen van Campen daar de moeder af was Margriete Petersdr. const. Joost 
van Campen haar vader om de erfenis af te wikkelen van w. haar oom Aucken Pierssen die te 
Leeuwaerden is gestorven. p.235v 
 
Claes Uldricxson van Harlingen heeft met zijn schip gerst naar Antwerpen gebracht. p.292 
 
Henrick Moons lakencooper en Baptista Daniels ook lakencooper const. o.a. mr. Mey procureur te 
Leeuwaerden en Hans Pyls te Sneeck om zaken af te wikkelen. p.396v 
 
                                                                                          ------------------------------------- 
Mr Augustijn Algra te Worchom in Vrieslant heeft Gheerdt Bufken goudtslager verzocht om borg te zijn 
voor zijn broer Valerius Algra voor de som van 300 ponden die deze heeft beloofd binnen  
4 jaar aan diverse cooplieden te betalen. Sr. 264 p.2, 2v 
 
Andries Boullensz. Henricxen coopman van Amsterdam heeft 12 halve vaten en 8 hele vaten Vriese boter 
wegende den overbate van dien boven het ordinaris gewicht en den terra 726 ponden tot 70 schellingen 
het hele vat bedragen de gehele somme metten overbaten 72 pond 7 schellingen vlaams eens. Sr.264 
p.229v (1557) 
 
Ten versoecke van Aerde Thielens lakenkoper: 
Henrick Moons lakencoper oud 30 jaar zegt dat Jan van Loem wonende te Leeuwarden een hoeveelheid 
lakens van hem heeft gehad. 
Aerde Thielens omtrent 60 jaar oud stelt zijn vrienden Popcke en Ruwaert Roorda gebroeders aan om 
afrekening van Hans Pijl, die nu te tijd te Sneek woont, te eisen die voorheen procuratie had om zijn 
zaken te behartigen. Sr.265 p.468v,469   (1557)  
 
Franchois de Weerdt stelt mr. Cornelis Rochus (Niclase Cleuting doorgehaald) te Leeuwaerden aan om 
gelden voor hem te ontvangen. 30 Juli 1558 Certificatieboek 13 p.133v 
 
                                                                                     Certificatieboek 14     jaar 1559 
 
Melchior van Gulick const. mr. Victor note notaris om het geld te ontvangen dat Johannes Reynicx te 
Leeuwaerden hem schuldig is. p.71v 
 
Lenaert van Impegem voor hem zelf en als momboir van Anna Jonghelincx Thomaesdr. en ook in de 
naam van Niclase Jongelinck const. Wybe Wybesz. Oedsma der Con. Mat. Assysmr. binnen Sneeck en 
procureur aldaar om in zijn naam op te treden i.v.b. met alsulcke protestatien die voortkomt uit de 
hypotheek die w. Adriaan van Impegem had op de landen van Pieter Hesselsz. die deze heeft verkocht. 
p.160 
 
Herman Cock had handel met Vrieslant. p.260v 
 
                                                                                     Certificatieboek 15    Collectanea  1550  -  1559 
 
Joseph van der Straten coopman als man van Christme van Bauhuysen en de erve van w. Ghoosens van 
Bauhuysen const. Dominicum van Bauhuysen en anderen om hetgeen diverse personen o.a. in Friesland 



het sterfhuis van Ghoosens van Bauhuysen schuldig zijn. 5 Aug. 1550  p.79 
 
Joos van den Steene coopman const. Hans Bedehesyn om geld op diverse plaatsen voor hem te 
ontvangen w.o. Friesland. 18 Nov. 1550  p.102v 
 
Fabiaen Rodrigues portugese koopman te Antwerpen heeft zaken met Friesland.  Aug. 1550  p.146 
 
Gabriel du Transnoot Janssen wijlen const. Hermanne Rooswinckel burgemeester te Dokkum in West 
Vrieslant om geleend geld te innen dat Adriaen van Impegem hem schuldig is. 2 Mei 1550 p.163v 
 
Jacomijne Elouts wed. Geleyn van Asseliers en hun kinderen stellen o.a. mr. Nicolaes Cluetinck te 
Leeuwerden aan om zaken af te wikkelen. 10 Febr. 1558  p.499 
 
                                                                                        ----------------------------------- 
Anthonis del Vaille, Raedt in Vrieslant, heeft 22 Maart 1553 een ervelijke rente van 34 carolus gulden 
verkocht aan Anna del Vaille Franchoisdr. w. welke is gelegen op het huis 'de halff mane' aan de groote 
Merct. 15 Aug. 1544 was deze rente gekocht van Franchois van Dilft.  Sr.362 p.1v 
 
Hans van Aken verwer, oppidanus, const. Romboute Driesch om het geld te ontvangen dat Frans 
Gheeritssen en Henrick Henricxsen te Leeuwarden in Vrieslant hem schuldig zijn.  
15 Sept. 1553 Sr. 249 p.104 
 
Willem Schoeber van Werrl coopman binnen Antwerpen in naam van Martene Ehems en Johan Lilie 
volgens proc. d.d. 31 Dec. 1553 (sic) te Colln  (Keulen) gepasseerd, const. Romboute Driesch zijnen 
dienaar het geld in Vrieslant te ontvangen dat Neesken Suerts te Sneeck, Frans Gheritssen en Henrick 
Henricxsen te Leeuwarden schuldig zijn. 15 Sept. 1553  Sr.249 p.104,104v 
 
Aerdt Thielens coopman van wullen laken const. mr. Mathijse Robouts advocaat in de Hove van Vrieslant  
om zijn zaken voor het Hof te behartigen tegen Melchiors en Frans Gheeritssen als mombers van de 
nagelaten weeskinderen van Hans van Lom i.v.b. met de koop van wullen en laken. 15 Nov. 1553  Sr.249 
p.112 
 
Gherit Diericxssen priester en pastoor te Oisterende in West Vrieslant heeft Jan Havercamp van 
Antwerpen doodgeslagen. Diens zoon Abraham krijgt zoenpenningen van Gherit uitgekeerd via de 
Antwerpse koopman Jan van den Moninckhoven. Deze laatste blijft 75 carolus gulden schuldig aan 
Abraham. De weduwe van Jan Havercamp was Marie Ghijsbrechts, ze is nu gehuwd met Cornelise 
Morienberch. 14 Febr. 1554  Sr.252 p.307,307v 
 
Het schip 'de Fortune' ligt te Westerense in Vrieslant. 28 Sept. 1558  Sr.268 p.6 
 
Gerijken Geritsdr. tot Leeuwarden in Vrieslant is voldaan van de ervenis van haar moeder Anthonia Aerts 
Meyendr. , door Gheerde, Abraham en Cecelien van Culenborch wiens grootmoeder Anthonia was 
volgens acte gepasseerd te Culenborch. 27 Mei 1558  Sr.372 p.182v 
 
                                                                                                      Certificatieboek 16 
 
Op verzoek van Tryne Diericx te Leeuwarden verklaren drie personen dat Monick geboren van 
Middelborch en huisvrouw van Hermans Jacobssen ten huyse van Katlyne Cuypers is overleden.  
7 Sept. 1560  p.179v 
 
Jeronimus Houteller verklaart dat Wolbert shertz cleermaker geboren van Leeuwaerden bij hem gewoond 
en gewerkt heeft. p.234v 
 
                                                                                                      Certificatieboek 17 
 
Inverband met het proces tussen Andriese de Vos en Joachim Ypussen wordt naar Vrieslant geschreven 



om nadere informatie over : de dootslach op sekere jonge dochter tot Leeuweerden ten huyse van Frans 
Meynkens. 23 April 1561 p.58 
                                                                                      ------------------------------------------------ 
 
Reynier Aubel coopman getuigt dat in het schip van Passchier Janssen tot Herlingen heeft doen laden 
drie lasten tarwe en dat te Antwerpen is gebracht. 1 Maart 1562=63  Cert.18 p.462 
 
Op verzoek van Peter Blomme d'oude  x  Franchyne Goorts is Julium van Geele te Leeuwarden borg voor 
hun zoon i.v.b. met zijn functie van assysmr. van de haven van Lemmer. 30 Mei 1562 
Sr.287 p.152v,153 
 
Ten verzoeke van Cornelis Diercxessen de Pypere te Leeuwarden, hij heeft littekens op zijn hoofd. Enige 
personen getuigen dat ze hem al jaren kennen. 27 Juli 1563  Cert. 19 p.356 
 
Aerdt Thielens heeft geld ontvangen dat Tyeert Hermans te Sneek zijn vader nog schuldig was. 19 Oct. 
1563  Cert. 19 p.404v 
 
Marie Smols Mathijsdr. wed. Silvester van Ysendyck en nu gehuwd met Fredericken Schouts geboren van 
Worckom in Vrieslant, i.v.b. met de afwezigheid van haar man stelt zij alle goederen in onderpand, ook te 
Worckom, vanwege financieële verplichtingen. 11 Juli 1564  Cert. 21 p.241v,242 
Frederick Schouwts is weer thuis en wikkelt zijn zaken verder zelf af. 28 Juli 1565  Cert 24 p.13-14 
 
                                                                                                        Certificatieboek 24     jaar 1565 
 
Merten Tasseel coopman van steegers bethuynen, gekocht heeft van de facteur Lions de la Pareille van 
Doernicke een hoeveelheid gerst van Frieslant. p.67 
 
Aerdt Thielens zijn volmacht bij het gerechte van Sneek was Rijgoerdt Rorda in een zaak tegen Gherryt 
Harmens  x  Tyedt. p.90v 
 
Ten verzoeke van Peer Joossen schipper van Staveren in Vrieslant. Hij heeft in 1564 goederen van 
Wouter Janssen in Antwerpen gekocht om deze te verkopen in Spanje. p.94v 
 
Aerdt Thielens coopman van laken const. mr. Mathys Romerssen, Jeromus Haenige, doctor Jeronimus 
Thiara, Doeco Enninga, Janne Versteveren en Joren Godifridi alle advocaten in de Hove van Friesland 
om te innen hetgeen doctor Fristma te Leeuwarden hem schuldig is. p.105v 
 
Aert en Thielman Thielens namens hun broeders en zusters stellen Rubbert Roorda van Sneeck aan om 
een zaak te Haarlem voor hen af te wikkelen. Ultimo Juni 1565 
Voorts Rubbert Roorda voor hen te ontvangen de pacht van grond in Rypen Strabueren onder 
Witmarssum zoals Hans Pyls op 11 Oct. 1569? toen hij leefde tot Sneeck opgedragen had aan 
w. Aerde Thielens, verder is er een huis te Dockum welk gekocht was van Bouwen Jansen wegens een 
schuld die deze had aan Aerde. Agghe Henricx en Claes Albertsen beiden te Sneeck zijn nog geld 
schuldig, Sydt Hermans tot Sneeck is ook nog geld schuldig. Er worden nog meer schulden elders 
genoemd. p.130-131v 
 
Henrick Aelbrechts burger te Leeuwarden const. Janne Crol en anderen om het geld te innen dat Johanis 
Breugel pastoor in de Sint-Andries kerk hem schuldig is. p.192v 
 
Jan Minckens coopman van graan heeft o.a. haver uit het schip van Dhauwe Janssen van Bolswert 
ontvangen. p.265v 
 
Adam Wouters coopman van granen, heeft rogge uit Staveren ontvangen welk in het schip was van Janne 
Thymanssen schipper van Hermuyen. p.145 
                                                                                                      --------------------------------- 
 



Bonaventura Bodecker coopman van Dansick alhier residerende en Niclas van den Lunden zijn metgesel 
in coopmanschappen const. Court van Horen om te ontvangen het claphout en wayeschot dat geborgen 
mag wesen in de Sont en op de bleysyde en daaromtrent uit het schip van Jop Hermans van Staveren en 
uit het schip van Wybrant Reynaertssen van Staveren. 
20 Dec. 1565,  Cert. 23 p.120v 
 
Christoffel Pruyn tresorier deser stad, Bonaventura Bodecker coopman van Dansick plus nog enige 
andere kooplieden hebben goederen in diverse schepen laten laden en gemerkt w.o. het schipt 'Heilige 
Christoffel' van Cornelis Hilkis van Staveren om 25 last asschen van Dansick naar Antwerpen te brengen. 
20 Dec. 1565, Cert. 23 p.211,211v 
 
                                                                                                 Certificatieboek 25           jaar 1566 
 
Luycas de Laet coopman const. Aerde Fuijskens te Leeuwarden om te ontvangen zulcke gelden als 
Aucken Amessen coopman cruydenier te Leeuwarden hem als borg voor zijn broer Jan Amessen ter zake 
van geleverde speceryen schuldig is. p.78v,79 
 
Claes Veken Janssen wijlen van Poperingen in Vlaanderen wonende te Harlingen, stelt diverse personen 
aan om een schuld te innen die Ghijs Vercruyssen Nicasius aan hem heeft. p.105 
 
Franchois du Ghemer coopman wonende te Arlingen in Vrieslant en Jan Jacobssen te Middelborch const. 
:  Jan de Coninck te Antwerpen om te ontvangen 34 tonnen asschen van de beste croone die Franchois 
te Dansick heeft geleverd om naar Antwerpen of Ghemer te laten komen; vandaar zijn ze naar 
Amsterdam gegaan naar Jan Annes die ze te Antwerpen of Ghemer moest leveren, maar in gebreke is 
gebleven. p.391v 
 
Ten verzoeke van Janne van den Hoycken, coopman van speceryen wonende nu ter tijt tot Workum : 
Franchois Pipper verklaart dat Janne van den Hoycken en Ghysbrecht Pipper, zijn broeder, nooit een 
compagnie hebben gehad. p.419v 
 
Trijn Joostendr.  x  Peeter Wybrantssen const. Upcke Fransz. en Jan Dircxsz. beiden burgers van 
Sneeck, mitsgaders Thoenis Willemsz. om al haar bezittingen te Bolsward te verkopen, ook te Ymswoldt. 
(land en huizen op de Dykacker te Bolsward). p.565 
 
Pauwels van Hulze vanwegen zijn huisvrouw Franchoise van Marcke const. Clase van Stellingwerff, 
Dionisius Kethele en Janne de Block wonende te Leeuwarden of Frenicker voor een gerechtszaak die hij 
zal hebben tegen Tymon of Theman Rithamere Ambrosius vanwege een schuld die deze aan hem heeft. 
p.638v,639 
 
                                                                                        ----------------------------------- 
 
Conel Symons coopman van Kulen woont alhier, secht voor Claes Janssen Veldman van Haerlem aan 
Alaert Veckeson van Leeuwarden. 15 Maart 1565=1566  Vierschaar 1349 p.249 
 
Peter van Leeuwe lakencoper die 8 of 9 jaren in Antwerpen woont heeft omtrent 5 weken geleden in het 
schip van Jacobe Lammens een pack lakens geladen om naar Vrieslant te zenden en daar te verkopen. 
Het schip is gestrand en het pak lakens is bij de officier van Sierickzee terecht gekomen. 11 Oct. 1567  
Cert. 26  p.472 
 
                                                                                                    Certificatieboek 27      jaar 1568 
 
Iemand verdronken bij Ameland (op een schip). p.10 
 
Fedde Scholten geboren van Worcum in Vrieslant const. Geertonijdr. Scholt synen moeder te Worcum om 
zijn rechten te ontvangen in een huis en gronden te Workum en alles voor hem in orde te maken. p.70 
 



Thaelman Thielen coopman en Aerde Thielen const. Rurt Rorda coopman te Sneeck om diverse schulden 
te innen. Schuld hebben Bernaert Claessen en Pieter van Schellmen. p.75v 
 
Franchois van Uffele const. Jacobe Ledden van Groningen? om alle schulden die men in Vrieslant aan 
hem heeft te innen. p.87v 
 
Mr. Cornille de Alphen advocaat in Holland wonende te Antwerpen?, Boudewijn van Loo ontvanger van 
Friesland momber van Jancke van Kerckwerve  /  en Boudewijn van Kerckwerve minderjarige kinderen 
van Aerien de Kerckwerve  x  w. Marie Heermans. (acte in het Frans). p.213v 
 
Aert Willemsen blauwverver tot Herlingen mede ondertekenaar van een acte i.v.b. met de verkoop van 
een carveelschip. p.4v 
 
                                                                                                    Certificatieboek 28          jaar 1568                                               
MF-K48 
 
Niclaes Casier coopman en behautsone van w. Thomaes Le Merire const. mr. Janne Charles te 
Leeuwaerden om geld te innen van Henricke Aelbrechts sydenlacken vercoper van wegen geleverde 
laken. p.93 
 
Adriaan van der Voerde coopman te Antwerpen heeft twaalf lasten asschen liggen in het schip van Janne 
Backer van Staveren. p.301 
 
                                                                                                    Certificatieboek 29           jaar 1569 
 
Aerdt ende Thuelman Thielens gebroeders cooplieden van laken const. Reuwert van Roorda te Sneeck 
om een rente te verkopen uit een sate te Spannum. Peeter Evertsz. is de huysman geweest en nu 
Frederick Oenessen, deze rente is op 1 Maart 1564 in hun bezit gekomen van Barbara Albert Aukessoens 
huisvrouw te Woercum; zij had deze rent op 14 Dec. 1562 gekocht van Doye Harmanssoen Buynickert. 
p.36 
 
Ten versoecke van Joachim Ipens goltsmit geboren van Leeuwaerden nu ter tijt wonende binnen 
Antwerpen. Franchoys de Vriese oud 50 jaren en Jacob Teerincx oud 40 jaren, beide geboren van 
Leeuwarden en nu ter tijt wonende binnen Antwerpen, zij getuigen dat Joachim de wettige zoon is van 
Emmcken Upkens Smit wettige huisvrouw van Ipens Adger tot Leeuwaerden geboren. 
p.69v 
 
Mr. Aggens van Sauleen gesworen advocaat alhier gaat met zijn huisvrouw en kinderen naar Vriesland 
om daar vrienden te bezoeken. p.131 
 
Cornelis van Zeters coopman const. Rouwaert Rorda te Sneeck geld te innen van Mathijs Verclincken die 
nu te Calckeren woont. p.131v 
 
Aerdt Thielens coopman van laken const. Rouwerd Rorda van Sneeck, welke dienaar nog is van de 
erfgenamen van w. Aerdt Thielens den Ouden, om in Vrieslant en op andere plaatsen gelden voor hen te 
innen. p.132 
 
Aerdt van Eygenen coopman gaat naar verschillende landstreken, o.a. Vrieslant om gelden in te vorderen. 
p.216 
 
Isaack van Meulebroek coopman gaat naar verschillende landstreken, o.a. Vrieslant om gelden te innen. 
p.241v 
                                                                                                       -------------------------------------- 
 
Frans Jansz. burger in Bolswert en Erm zijn wijf kopen van Peeter Wybrantsz.  x  Thrijn Joestedr. de helft 
van een huis te Bolswert op ten grooten Dilaecker voor 285 goud gulden. 



Sr.321 p.402    19 Nov. 1569 
 
Anna 't Jaericx van Staveren in Vrieslant stelt Ambrosis de Loose en Joris de Horrutte aan in de zaak 
tegen Janne van Woonsel. 14 Jan. 1568=1569   Sr.322 p.104 
 
Thomas Persoons , gesworen bode van de Hove van Vrieslant,  x  Margriete Wyerlants. Vierschaar 1435 ,  
25 Juni 1569 
 
                                                                                                Certificatieboek 31            jaar 1570 
 
Arnout Floquet coopman gaat naar Holland, Vrieslant en Oostlant om schulden te verrekenen. p.326 
 
Reynaert Claessen coopman van Harlingen const. Joose van den Velde coopman alhier om te ontvangen 
600 carolus gulden welke Philippe Pottier te Honplines op de lice  bij Armentieres hem volgens obligatie 
d.d. 28 Sept. 1568 schuldig is en waarvoor Margriete de moeder van Philippe borg is. Voorts worden 
geconst. mr. Franchenre van Sevencote procureur tot Gent, Joose Seys, Janne de Buck, Daneele de 
Keysere, Janne de Hertoghe over Schelde alle wonen te Gent en Robert Bridou procureur tot Rysele om 
deze zaak te verdedigen. p.71 
 
                                                                                                 Certificatieboek 32            jaar 1571 
 
Aerdt Clueterincx coopman is van plan om o.a. naar Vrieslant te reisen om gelden te innen en zaken te 
doen. p.1 
 
Ten versuecke van Frederick Aelbrechts geboren van Sneeck, arbeyder : Twee personen, inwoners van 
Antwerpen, verklaren dat ze hem al negen jaar kennen en dat hij van goed gedrag is.  
p.341 
 
Jacques Dodeur wonende te Leeuwarden in de naam van Dominicus en Caerle Dodeur zijn broeders 
const. mr. Dionys van Neesen secretaris deser stad en mr. Symon van Eyntmaes advocaat te Breda zijn 
zwager om zaken af te wikkelen. p.277, 281v, 342.  Sr.329 p.44v 
 
Adriaan Symonssen scipper alhier voor Nicolaes Didricxsz. scipper van Haerlem aan Heddyn Gerbiessen 
uyt Vrieslant. 17 Febr. 1570 = 1571  Vierschaar 1397 p.20v 
 
                                                                                                 Certificatieboek 33   jaar   1571 - 1572 
 
Jacob Peters coopman const. Lieven de Somer borger binnen Emden om Willem Lieuwessen schipper 
van Franicker te dwingen het contract na te komen waarvoor zijn schip als onderpand geld. p.40v 
 
Jan en Alexander Gebau gebroeders const. Janne Charles proc.-generaal in Vrieslant om het geld in te 
vorderen wat Olivier Tincke te Franicker hen schuldig is. 4 Febr. 1572 = 1573 p.288 
 
                                                                                                  Certificatieboek 34    jaar 1572 
 
Hans Versteveren mr. Jans. , wonende te Amsterdam, gesworen advocaat en nu advocaat in den Rade 
van Vrieslant tot Leeuweerden, geboren van Louven, is in Antwerpen geweest om zijn handel te doen. 
p.77v 
 
Mariken Joachumsdr. geboren van Stellinckweerden in Vrieslant oud omtrent 21 jaar heeft een gele 
baard, maar er wordt door twee voedvrouwen verklaart dat zij een vrouw is. p.210v 
 
Franchoys Wouters oppidanus reist naar Vrieslant, Empden en elders om gelden te innen en zaken af te 
handelen. p.248 
 
Peeter van der Straaten en Geeraert van Ackeren reisen naar Vrieslant en meerdere plaatsen om diverse 



zaken af te wikkelen. p.379 
 
                                                                                                   Certificatieboek 35     jaar 1573 
 
Ten versuecke van Herman Arens coopman van huyden te Leeuwarden : 
Henrick Hanssen oud omstr. 40 jaar, Henrick Janssen oud omstr. 43 jaar beide cooplieden van huyden te 
Leeuwarden verklaren : Dat ongeveer een maand geleden Herman Arens hun huiden geladen heeft in het 
schip van Theert van Boolswert om ze naar Deventer te brengen en daar zijn ze geladen in het schip van 
Gheerden van Campen om ze naar Nymegen te brengen, daar werden ze overgeladen op zes karren om 
naar Antwerpen gebracht te worden. Bij Vessem gekomen zijn de huiden door de vorst aldaar in beslag 
genomen geweest. p.26 
 
Cornelis van Zeters coopman const. Rueert Roerda, nu ter tijt wonende tot Empden, om geld te innen dat 
Jacques Peeterssen de Pottere hem schuldig is. p.208 
 
Cornelis van Ceters en Jeronimus Le Pipre cooplieden const. elkaar en mede beiden voor Cornelis Thiele 
Aerssen wijlen hun swager vanwege de goederen toekomende Aerde en Thielman Thielens ook hun 
zwagers, uit hoofde van zeker vonnis gedaan door de Hove van Vrieslant ten laste van Franchoys 
Gheraersen burger te Leeuwarden. p.246 
 
Joos Louwers is van plan om naar Vrieslant en andere plaatsen te reisen om zaken te doen. p.285v 
 
Lucas Heynricx coopman const. Sypken Sourdts coopman te Leeuwarden om gelden te ontvangen van 
de erven van w. Sicken Lyeuwes cremer tot Bolswaert en van de erven van de weduwe van Hessel 
Pieterssen die te Leeuwarden woonde. p.291 
 
Thomas Coeman coopman en Cornelia Papenbroeck wed . Willem Bloemaerts const. Janne Ysebrants 
coopman om van Symon Lieuwes te Sneeck te ontvangen diverse bedragen uit hoofde van lywaet en aan 
de coopman van schepen enz. p.318v 
                                                                                            ------------------------------------- 
Heer Peter Overmakers, priester wonende in West Vrieslant opt Duythoff van Osenhuyse bij Sneeck, 
const. Cornelise van Kerckhove syne neve wonende te Antwerpen om te innen wat men hem te Herentals 
en elders schuldig is. 16 Juli 1573  Sr.333  p.19 
 
Ten versuecke van Franchoiz van Baveren coopman : 
Joos Heylen oud omstr. 46 jaar, Balthasar Witstadt oud 49 jaar en Jan van Gesscher oud 33 jaar 
opidanussen en botervercopers verklaren: Dat zij dagelijks uit verscheidene plaatsen in Vrieslant 
Vriessche boter krijgen en verkopen zonder ooit gehoord te hebben dat vanwege de tegenwoordige 
troubelen enig certificaat van welke plaats ook in Vrieslant nodig is. Dat de handel volledig vrij en 
ongemoeid verloopt. Ultimo Oct. 1573  Sr.336 p.548 
 
Peeter de Scepper voor Godschalck Janssen van Aensyck in Vlaenderen gearresteerd van Heddyn 
Geerbrants van Leeuwarden. Vierschaar 1398 p.184  (16 Oct. 1573) 
 
Claes Symonssen en Jan Reyerssen te Antwerpen reisen naar Amsterdam, Leeuwarden en elders om 
zaken te gaan doen. 27 Aug. 1573  Collectanea 12  p.158 
 
                                                                                       Schepenregister 337         jaar 1574 
 
Willem Janssen van Worcom in Vrieslant heeft negen gepakte zakken met vlas te Sinter Claes in 
Vlaanderen gekocht en op vier karren geladen om naar Worcom vervoerd te worden. p.27v 
 
Ariaen Lenaerts en Jasper Janssen, beide cooplieden van Leeuwarden, hebben diverse cremeryen zoals 
zwart garen gekocht en laten dit op een kar om naar Leeuwarden te brengen. p.31 
                                                                                    ----------------------------------------------------- 
Pauwels Jacobs, borger van Bolsert in West Vrieslant, heeft cremeryen te Antwerpen gekocht en laat 



deze per kar naar Bolsert brengen. 25 Aug. 1574  Sr.339 p.391 
 
                                                                                         Certificatieboek 36         jaren 1575 - 1576 
 
Kempo Yetelson, van Leeuwen, heeft Jan van Berghe op termijn verkocht een hoeveelheid Friese boter, 
o.a. Tierick Pieterssen van Leeuwarden is daar getuige van. 18 Juni 1575 p.47,47v 
 
Henrick Moons en Baptista Daneels cooplieden const. Hanse Lens burger tot Leeuwaerden, Joose van 
Zurck, Hanse van Dornhoven en Cornelis de Hase alle drie heur dienaars alhier om gelden te innen. 
p.145 
 
Joos Louwes coopman van cremeryen, speceryen en laken heeft goederen naar Deventer en 
Leeuwarden gezonden. p.241 
 
Heliaz de Bye const. Lambertum a Minnerscha gesworen bode der stadt Loeven op Vrieslant, om te 
ontvangen de goederen die door het versterven van zijn broeder Dierick de Bye te Leeuwarden zijn vrij 
gekomen. p.266v 
 
Boudewynken Buens weduwe Jacques dyvich ( de Vicq) const. Andriesse Egbertsson (Camp, koopman 
van Leeuwarden), Jacob de Rinck (Rynck/Ringh van Harlingen), Rogier Jansz. 
(van de Gavere, van Harlingen) en Franchoyse Moons en Janne Leupe om gelden te innen die nog aan 
haar mans sterfhuis verschuldigd zijn. 10 Febr. 1576  p.326,326v 
 
Baptista Daneels en Andries Snellinck cooplieden van laken const. Tierick Peterssen en Ritsken Janssen 
tot Leeuwaerden, om de penningen te innen die Jan Janssen Hardeberch coopman van Leeuwarden hen 
schuldig is ter cansa van laken. p.370v, 371 
 
Loys Clarisse coopman stelt o.a. Andriese Egberts (Camp) coopman tot Leeuwarden aan om zaken voor 
hem te regelen. 15 Febr. 1576  p.483 
 
Cornelis Jacobssen Schuman van Amsterdam heeft enige tijd gevangen gezeten, o.a. Pieter Willemssen 
schipper van Harlinghen getuigt dat hij iemand van goed gedrag is. p.499 
 
                                                                                          Certificatieboek 37         jaar 1575 
 
Jacob van Breugel is te Leeuwarden overleden, de erfgenamen const. Huybrecht de Bladdeneer hun 
zwager tot Dansick en Hansen Lous lakenkoper te Leeuwarden om de erfenis af te wikkelen. 22 Oct. 1575  
p.126 
 
Joos Louwes coopman van cremeryen en laken reist naar Leeuwarden en andere plaatsen om zaken te 
doen. 14 Juni 1576 p.284 
 
Sybrant Tziarckse oud omstr. 22 jaar, Reyns Wybrantssen oud omstr. 20 jaar beiden van Berlecon, 
Lambrecht Pieterson van Dockom alle drie schoenmakers zijn uit Leeuwarden gekomen en reisen door 
naar Londen om daar de taal te leren, het land te bezien en hun ambacht te doen. 11 Aug. 1576  p.406 
 
Ten versoecke van Joos Lauwes coopman: 
Pauwels Leeuwaerts suyckerbacker heeft uit Joos zijn naam overgezonden aan Jacob van Marsum 
aptheker binnen Leeuwarden: 14 ponden fijn annyssuycker, 20 ponden laeyckens suycker, 
4 ponden caneel suycker. 1 Sept. 1576 p.436v 
 
Arnout Charle geboren tot Bolswart, straatwercker, woont 2 jaar in Antwerpen en is in dienst bij zijne 
majesteit oorlogsschepen. 20 April 1575 p.490v 
                                                                                 -------------------------------------------- 
Sixtus Dekema student te Duway heeft een koffer gepakt met boeken en klederen om deze naar Deventer 
te zenden en voorts naar Vrieslant. 26 April 1575  Sr.342 p.391 



 
Jeronimus Coyman coopman d'oude en Thomas Coyman const. Rogier Janssen te Harlingen om zaken 
voor hen af te wikkelen. 20 Sept. 1576  Sr.345 p.396 
 
Thomas Henricx Buitkens sone geboren tot Breugel en woonachtig te Franeker, nu ter tijt te Antwerpen.  
Janne Ghoossens, te Eyndhoven,  x  Marien Henric Buitkens (zuster Thomas). 
Wijlen Anthoens Henricx Buitkens was lywatier te Haarlem;  Janne Ghoossens verkoopt zijn rechten in 
deze erfenis aan Thomas. Maart 1576 Sr. 345 p.24 
 
Adriaen Willemsen coopman te Leeuwarden is schuldig aan Niclase Verpuys coopman 107 ponden, 8 
scellingen vanwege coopmanschappen. 13 Maart 1576  Sr.345 p.92v 
 
                                                                                       Certificatieboek 38        jaren 1577 - 1578 
 
Engelbrecht van Velthuysen Janssen w. , cleermaker geboren tot Saures in Vrieslant, woont in Antwerpen 
waar men hem al 12 jaar kent en getuigt dat hij van goed gedrag is. 12 Juli 1578 p.16 
 
Ten verzoeke van Dominicus van Uffele coopman: 
Jeronimus de la Croix coopman en lakenbereider, en Jacques Schot van Haarlem coopman alhier, 
aangaande vier last vette vriessche boter die hij op het schip van Merten van Broecke bestelt heeft om 
gebeurt te worden op het Sas in Vlaenderen hem toebehoort en niemand anders. 21 Jan. 1577  p.124v 
 
Pieter Harpers van Leeuwarden heeft met Andries Pieters cleermaker tot Delft een compagnie gehad van 
zekere diverse bieren die in Vrieslant zijn verkocht, de volgende schulden staan ernog : 
Gilles Claes tot Bellecom twee tonnen Delfts bier, Rinsche schoonbier; Barent Jan Floris binnen Franicker 
2 tonnen bier; Syke bij de poort; Janne Haesevoet; Neel Hansken te Harlingen; 
Johan Cruckman te Sneeck. 19 Sept.1578  p.267v 
 
Maximiliane Absalons weduwe joncker Fredericx Bothnya, jonkheer Julius van Bothnya wettige zoon w. 
Dominicus van Bothnya, ridder. Zij const. hem al haar goederen, huysen, hoeven, gronden, erven, 
erfrenten te regeren. 10 Dec. 1578  p.336v 
 
Mr. Henrick Agricola geboren van Bolswart, vrij operateur steen en bruck snyder, oculist, heeft diverse 
operaties met toestemming van de markgraaf succesrijk uitgevoerd. Ult. Dec. 1578 p.383 
 
                                                                                      Certificatieboek 39          jaren 1577 - 1578 
 
Alart Ghaykens geboren tot Collem heeft een aantal jaren bij Pauwels de Vos te Antwerpen als knecht 
gewerkt.  
Andries Jacobs geboren te Leeuwarden heeft residentie te Antwerpen gehouden. 18 Jan. 1577. p.5,5v 
 
Heer Bucho Aytta van Suichem proost van de Sint Baafs abdy van Gent voor hem zelf en voor de staak 
van de kinderen van Serep Aytta; 
Doctor Folcaert Montzima canoncic van Sint Salvatorus tot Utrecht en Raet Ordinaris in de groon Raedt 
tot Mechelen voor hem en uit naam van de erven van de kinderen van de staak 
jouffrouw Ryntzia Aytta; 
D. Colnelis oom Raad Ordinaris der Co. Majisteit in Zollat  x  Jellie van Hoettema uit de naam van de 
mede erven van de staak van de kinderen van jouffrouw Clementia Aytta; 
alle drie gerechtigd tot het testament van Viglius van Zuichem, cancelier van de orde van het Gulden 
Vlies, proost van de Sint Baaf tot Gent; 
Vervangende en hen sterk makende voor Feyco van Frittema , Raad en Rentmeester Generaal der Co. 
Ma. Domeinen in Groeninghen Ommelanden  x  Ida Aytta en joncker Pieter Bughers, 
grietman van Wumbritseradeel,  x  Jacqueline Aytta represetanten staak Gerbrat Aytta alle hoirs en erven 
van Viglius. 
Excecuteurs van het testament zijn Cornelis 't sfolders, Hendrick des Marez cannonicken van de Sint Baaf 
en Cornelis Breydel. 17 Juni 1578 p.258,258v    Collectanea 12 p.562-563v 



 
Jacques en Wouter Schot cooplieden van laken geven o.a. Adriaan Elumer tot Harlingen volmacht om 
gelden voor hen te ontvangen. 27 Mei 1578 p.473v 
 
Peter Panhuys coopman const. Anthonise Sucquet, raetsheer tot Leeuwarden, om van Itgher Gheertssen 
schipper van Dokkum op te eisen het pyphout dat Servaes Saremont te Danzick in het schip van Itgher 
heeft geladen omdat te vervoeren naar Amsterdam of Vlissingen en dat Peter toebehoort en dat door de 
schipper kennelijk elders is verkocht. 21 Nov. 1578 p.608 
                                                                             --------------------------------------------------- 
 
Rogier Jansz. , van Harlingen, laat 16 zakken hoppen inschepen voor vervoer naar Harlingen; maar hij 
heeft het vereiste certificaat van Harlingen niet bij zich waardoor er problemen met de heffer van de tol 
ontstaan. 2 Nov. 1577 Notarieel 525 p.40v  , Vierschaar 1401 p.35 
 
Michel Coesaert coopman voor Adriaen Willemsen van Leeuwarden aan Peter Fockes in cas van arrest 
op heden gedaan. 3 Juli 1578 Vierschaar 1401 p.119v 
 
Zybrant Zybrantssen schipper van Leeuwarden const. Diercken Douwessen te Leeuwarden om te 
ontvangen hetgeen Jan van Berghen te Antwerpen hem schuldig is volgens een obligatie. 
22 April 1578  Notarieel 1476 p.278 
 
Alle Allens lakencoper binnen Leeuwarden betaalt de schuld die Alle Teyesz. van Leeuwaerden volgens 
luyt d.d. 4 Aug. 1567 schuldig was aan w. Geeraerd Diercxsz. (te Antwerpen) aan diens erfgenamen. 6 
Juli 1577  Sr.349 p.117 
 
Joos Lauwers had op een kar geladen een witte tonne met daarin suycker, amandelen, anys en andersins 
gepakt in laken om te laten vervoeren naar Leeuwarden. Door een ongeluk was de kar te Borgerhout 
omgevallen en de suiker bleek bedorven. Deze wordt door Pauwels Leeuwaerts suyckbakker 
omgewisseld. 18 Maart 1577  Sr.349 p.154,154v 
 
Adriaen Willemsen, te Leeuwaerden,  x  Lucretia Denys mr. Josephs wijlen, verkoopt Loys du Boys alhier 
de 40 carolus gulden erfelijk die Steven Sneeuwater goutsmit hem schuldig is met een huis in Kipdorp als 
onderpand, genaamd 'De Drye Gulden Scabellen'. 22 April 1577 Sr.349 p.437 .  Volgens acte d.d. 28 
Sept. 1574 werd deze erfelijke rente verkocht aan Pauwels Gielise en Lucretia Denys, haar familie wordt 
hierin ook verder genoemd. Sr.354 p.92 
 
Lysken Janssen wed. Jans de Smit tot Worcum tegenwoordelyck binnen dese stad schuldig aan Jehan 
Blaneus en Jehan Feve 110 car. gulden. 5 Febr. 1577  Sr.351 p.216 
 
Jelle Rompkez burger tot Leeuwarden heeft uit zijn schip, afkomstig uit Leeuwaerden, aan Jacques Melis 
keeskoper te Antwerpen geleverd 4 lasten haver en 14 halve vaten butter welke toebehoren Kempe 
Jeltez. . 29 Aug. 1578  Sr.354 p.27 
 
Willem Jacobssen schipper wonende in Diricxlant bij Zomerdyck heeft van Claes Douwe als Smit 
wonende te Bolswaert gekocht voor 136 car. gulden een crabbeschuyte. Septima Aug. 1578 
Sr.355 p.162 
 
                                                                                      Certificatieboek 40         jaar 1579 
 
Dominicus van Uffele coopman const. Hans Lens te Leeuwarden om het geld te ontvangen dat w. 
Herman Janssen verwer wonende buiten Leeuwarden hem wegens geleverde coopmanschappen 
schuldig was. p.185 
 
Hermanne Willems Willemsen wijlen geboren van Vrieslant woont al twaalf jaar in Antwerpen en is een 
man van eer wordt door twee personen verklaard. p.203v 
 



Thobias Eluwijn Engelsman soetelaer const. Henrick Janssen van Amstelredamme om naar Leeuwarden 
te gaan en op te eisen van Gosse wonende bij het slotken omtrent de waterpoorte aldaar een reeks 
goederen. p.211 
 
Van Andries Jacobs Jacobssen geboren tot Leeuwarden barbier wordt door 2 personen verklaard dat zij 
hem al vijf jaar kennen dat hij te Antwerpen woont en dat hij een man van eer is en zijn kost hier kan 
verdienen. p.283v 
 
Niclaes Boudeson coopman van zijdelaken const. Jasparen Valck, Jacques en Niclase Boudeson zijn 
zonen, om het geld op te eisen dat joncker Jan van Mertenesse de Wibesma luitenant van het slot van 
Leeuwarden hem schuldig is. p.468v 
 
Lenaert Mallet coopman te Antwerpen laat een pak Friessche laken vervoeren naar Cameryck. p.529 
 
Clara Clauwaerts Jansdr. wed. Geerardts van Bessele namens haar zelf en een reeks anderen const. 
Michiele van der Moelen tot Leeuwarden om het goed te ontvangen dat door het versterven van Guille 
Clauwaerts Gielisse wijlen is vrijgekomen en scheiding te maken met anderen. p.608 
                                                                                -------------------------------------------------- 
 
Jorys de Trompis en Jan van Achelen als gestemeerde van Ygram van Achelen president van de Hove 
van Vrieslant, Peter van Steenskerck? griffier van den selve hove gepasseerd binnen Leeuwarden. 10 
Maart 1579  Vierschaar 1437 p.103v 
 
Aernoudt Hofman reist o.a. naar Vrieslant om zaken te regelen. 26 Febr. 1578 =1579  Sr.353 p.162 
 
Mr. Jacob Gramez de jonge Raedt Ordinaris in de Co. Majesteit Rade van Vrieslant intervenieert voor 
Loys Persoons? aan Janne van Roo van Utrecht?. Het gaat om een huis in de Spuystrate. 
7 Nov. 1579  Vierschaar 1402 p.119v 
 
Gaspar van Sorck coopman voldoet hetgeen dat Peeter de Potters schuldig is aan het sterfhuis van 
Fernando de Bernny door Peeter de Potters over te dragen 100 ponden van 40 groon ervelijke rente die 
hij volgens brieven d.d. 20 Sept. 1578 heft op de Biltlanden in Vrieslant buyten Gorsen. 15 Aug. 1579  
Sr.357 p.28,28v 
Gaspar van Sorck opnieuw genoemd met overdracht van Biltrenten aan Clara van den Delft wed. joncker 
Aelbrecht van Arnhem, voorts aan joncker Rutgeerde van Ranswyck. 6 Juni 1579 p.39v-40v 
 
Mr. Anthonis del Vaille Raedt ordinaris in den Hove van Vrieslant als testamentelick momboir van de 
kinderen van w. Anthonne du Pin  x  w. Jacquelijne van Hameele. 17 April 1579 Sr.359 p.523 
 
                                                                                             Certificatieboek 41      jaar 1580 
 
Van Volckaert Tzytsen Andriessen sone geboren tot Doccum, arbeyder, wordt door 2 personen verklaard 
dat hij al negen jaar in Antwerpen woont en een man van eer is. p.44 
 
Cyperaen Severyz coopman van Leeuwaerden wonende op de Kelderen in de Dreye Vergulde Cruycen, 
door twee personen wordt verklaard dat zij hem al vele jaren kennen dat hij te Antwerpen komt en een 
man van eer is. p.405v 
 
Peeter Heyndricxssen van Franicker heeft uit het schip van Aris Jansen van Haarlem een hoeveelheid 
Vries lywaet ontvangen. p.441v 
 
Peter du Lobel coopman const. Rogier Janssen en Yno Douwekis, beide van Harlingen, om het geld te 
innen dat Franchois Adams te Harlingen hem wegens geleverde coopmanschappen schuldig is. p.562v 
 
Ten versuecke van Sioert Janssen van Dockum wordt door de dekens van het Ambacht van Cleermakers 
te Antwerpen verklaart dat Joriz van Leeuwaerden niet zoals de andere vrij-meesters het jaarlijkse recht 



heeft voldaan en dat zij na verdere informatie ervan uitgaan dat hij is gestorven zonder familie of vrienden 
hier. p.606 
                                                                                                 ----------------------------------------- 
Dionys de Laet coopman oppidanus Antwerpen laat mr. Jan van de Walle procureur te Leeuwarden en 
Jeronimus Schelens, Carel de Bocq vervolgen wegens een schuld van 12 pond 9 st. en 
1 pen. Vlaams. Sr.361 p.649v 
 
Aerdt Verbeke coopman Antwerpen ( x  Anna Heynryk) const. mr. Yco Ysebrant licentiaet in de rechten te 
Leeuwarden om te ontvangen 414 dalven daelders tot 30 st. bras en nog 682 c.g. als Joriaen 
Wybrentssen hem schuldig is. 18 Juni 1580  Sr.362  p.557v 
 
Jacob Gramaye, komys in de kamer van de beden van Staten Generale van dese Nederlanden,  x  Marie 
Stalpart, kinderen : 
Jacob Gramaye, Raet Ordinaris van de Rade van Vrieslant, woont te Leeuwarden. 
Thomas Gramaye, Lantrentmeester des Vorstendom Gelre. 
Wijlen Geeraert Gramaye. Susanna Gramaye. 
Ghysbrecht Gramaye, Rekenmeester in Hollandt. 
De moeder is overleden en haar goederen en die van Geeraert worden d.d. 20 Febr. 1578 bij loting 
verdeeld voor notaris Jacob Proost te Arnhem, waaronder huizen te Antwerpen. 
Thomas Anraet is een neef van de kinderen. 29 April en 16 Juli 1580.  Sr. 363 p.116v-120v, 142v-143. 
Sr.364 p.257, 264 
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Agatha Daniels weduwe Jan Gheeraerts cleermaker, Jan is omstr. 14 dagen geleden te Leeuwarden 
overleden. Zij const. Jacques Duys, de brenger van dit bericht, om te Leeuwarden alle zaken af te 
regelen. 17 Juli 1581. p139 
 
Johanna weduwe Peeter Fobs (nu Yna Peeter Fobsdr.) van Amsterdam hief in 1572 een rente op het huis 
van Geeraert Hermansen; deze was toen niet instaat deze rente te betalen en door tussenspreken van 
Agge Wybinsen en Simon Brouwer borgeren binnen Sneeck is een accoord tot stand gekomen. p.255, 
255v 
 
Dierick Janssen van Eertbrugghe wonende te Rotterdam als momboir metten rechten gelevert tot 
Franicker van de kinderen van wijlen Suerich Rochus  x  Aechtken Jansdr. const. Janne Joyers te 
Mechelen om aldaar ten behoeve van de kinderen een erfenis in ontvangst te nemen. p.391v 
 
Thomas White van Nenton Bucheel in de graeffschap de vondsoont oud omtrent 36 jaar soldaet nu onder 
capiteyn Dailey, nu te Antwerpen wesende, verklaart dat hij lang heeft gediend onder capiteyn Jorge Fitz 
William en met hem aan tafel gezeten heeft des noens 29 September lestleden, dat is daags te voren de 
betaille geschiede te Vrieslant waarin voors. capitein is gebleven. Deze heeft horen zeggen dat indien dit 
volbracht was hij niet meer wilde dienen en zijn vendel wilde overlaten aan zijn cousyn Thomas Fitz 
Williams die zijn luitenant was, maar dat mocht hij komen te sterven al zijn goederen waren voor 
genoemde Thomas en diens broeder Carolus Fitz Williams. Verder dat hij hem tegen de weert Franchois 
heeft horen zeggen dat zijn coffer en goederen alleen aan zijn twee neven mochten worden afgegeven. 
22 Dec. 1581 p.415,415v. Cert. 43 p.20 
 
Van Jan Jacobs als de Vriese Jacobssen geboren van Dokkum wordt door twee personen verklaard dat 
hij vele jaren in Antwerpen woont en goed bekend staat. p.464 
 
Andries Snellinck coopman const. Janne Willemssen te Harlingen om gelden in Vrieslant te innen. p.652v 
                                                                                       ----------------------------------------------- 
 
Capiteyn Edmond Bisschop in Vrieslant gesneuveld. Dec. 1581  Sr.364 p.430 
 
Aerdt Bastiaen Moyaertsz. als gemachtigd van Maeyken Sebastiaensdr. zijn zuster, volgens procuratie 



bezegeld met het stadssignet van Haerlingen in West Vrieslant van 27 Dec. 1580. 
Het gaat om de erfenis van Marie Moyaerts die o.a. bestaat uit een huis op de Dosmerct. Veel familie 
genoemd. 27 Jan. 1581  Sr.366 p.58,58v 
 
Mr. Hendrick Agricola, steen en breucksnijder en oculist en wondenmeester, geboren van Bolswaert in 
Vrieslant heeft dit vak tegen betaling geleerd van mr. Jan Rulen poorter van Antwerpen. 
Sr.367 p.723v 
 
Ambrosius Laureys poorter heeft aan Gommaer Wouters te Leeuwarden kleren gezonden in een 
pakmand waarin ook nog andere kleren voor deze zitten om in het leger gesleten te worden. 
11 Oct. 1581  Sr.369 p.370v 
 
Jan van den Berge lakencoper voor Yda Franssen van Leeuwarden. 5 Juli 1581  Vierschaar 1403 p.118 
 
Yda Frans Franchoys dochter weduwe Geraerdt Haesselberch van Leeuwarden const. Lernerden 
Reynkes. 18 Juli 1581   Vierschaar 1438 p.98v 
 
Willem Gryssen Ingelsman en scryver van den capiteyn Johan Cotten onder het regiment van den coronel 
generaal in Vrieslant. 2 Aug. 1581   Vierschaar 1438 p101 
 
Francois van Langedulle van Harlingen     4 Jaeren. (Hij woont op de Merct     omstr. 1582 ?)  
Privelegekamer 1467 p.49v 
 
Oene Oenes coopman van lakenen te Leeuwaerden, 4 Nov. 1581. notaris J. Nicolai s.  no.2702 
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Teipke Govaerts van Leeuwarden const. Michiele van Winge coopman alhier om te innen dat Cataryne 
wed. Balthasar Westaet, Janne van Home en Lauwersken Joest? Landt hem schuldig zijn. p.123 
 
Jonkheer Ruart van Hottinga in Den Haag. p.167,167v 
 
Gaspar van Surck coopman const. Janne Oliviers te Harlingen om een rente van de Staten van Vrieslant 
te ontvangen die is gelegen op de Biltlanden. p.214,214v 
 
Alaert Gaykens oudecleercopere als moimboir van Tiepke Choerts const. Jacob Burgers te Leeuwarden 
om te innen al hetgene men de wees schuldig is te Colum en aldaar rondom. p.265v 
 
Elizabeth Buyens weduwe Jan Broddyn als recht hebbende van Lucas Volbrecht van Zmalback capitain 
const. Jacques Dielbeke om te ontvangen van de Staten van Vrieslant 228 pond volgens bescheiden 
gemaakt op 4 April 1580.   10 Maart 1582  p.279v 
 
Van Gheert Janssen Janssen wijlen geboren van Leeuwaerden wordt door Lourens Reynoult chirugyn 
alhier verklaart dat hij al vier jaar bij hem in dienst is en zich goed heeft gedragen.  
Gheert gaat naar Leeuwarden om vrienden te bezoeken en zaken te regelen. p.332v 
 
Aernout Raessen voor hem zelf en in de naam van Rutgeert van Brouhesen const. Wierdt Seortsen te 
Harlingen om te innen hetgeen men hem schuldig is. p.344v 
                                                                                -------------------------------------------------- 
 
Jheronimus Coymans geeft Rogier Jansz. van Harlingen en Jan Houtmerct opdracht om beslag te leggen 
op de goederen van Peter van Middeldonck. (die te Leeuwarden liggen). 
Okt. 1582  Sr.369 p.125 
 
Jeronymus de Breyse te Antwerpen voor Jongelinck Jaericx te Leeuwarden aen Cornelis Michielssen ten 
aanzien van 75 c. g. die Cornelis heeft gegeven aan de tafelhouder van ossen. 



5 Mei 1582  Vierschaar 1403 p.226 
 
Gaspar van Surck i.v.b. met rente op de Biltlanden in Vrieslant die de fam. Goropia Becano toekomt. 16 
Okt. 1582    Sr.369 p.306 
 
Marie Pits weduwe Mercelyn en haar broer Engel Pits Janssoon welke laatste ook procuratie heeft van 
zijn broer Franchois Pits gepasseerd d.d. 7 Juni 1581 te Harlingen en van zuster Anna Pits gepasseerd 
d.d. 1 Aug. 1581 te Veere, verkopen 6 ponden parasys jaars chynsrenten welke ligt op een hofstede 
onder Verschueren en de parochie van Langermerck welke afkomstig is van hun vader Jan Pits 
Engelssoon. 16 Jan. 1582  Sr.368 p.387 
 
Hans Leus, coopman tot Leeuwaerden. 31 Oct. 1582 
Fock Itssone van Franicker in Vrieslant. 9 Febr. 1583 p.1 
Jacob van Arensson, coopman tot Fronica in Vrieslant. 13 Juli 1583 p.10  Alle drie in notarieel 3641 
notaris T. v.d. Bosch 
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Jacques del Disumes coopman tot Cameryck const. diverse personen om te aanvaarden een hoeveelheid 
camerycx doek dat hij heeft geladen te Cales in het schip van Niclaes dela Erume geperieleteert wesende 
in Vrieslandt om gebracht te worden naar Vlissingen. p.60v,61 
 
Mr. Joris Kiessel secretaris deser stad const. Dominicus Meyensone procureur te Leeuwarden om beslag 
te leggen op het zilver dat berust onder de Rentmeester-Generaal van Vrieslant en dat behoort aan de 
heer Farvaques om op deze wijze de schuld van 528 car. gulden te verhalen die de heer Farvacques aan 
hem heeft. p.129   Sr.374 p.148 
 
Jacques de Schot coopman van lakenen voor hem en vanwege Wouter de Schot zijn broeder const. o.a. 
Harmanne Harmanssen te Leeuwarden om gelden voor hem te innen. p.228v 
 
Adriaen Verpoorten coopman van sydelaken const. Sitken Suwartz borger te Leeuwarden om 310 gulden 
11 st. te ontvangen die Willem Reynart alias de Waele eertyts burger te Dokkum hem schuldig is vanwege 
sydelaken volgens oblie d.d. 17 Aug. 1579. p.420v 
                                                                                               -------------------------------------------- 
 
Cathalina Bocquet  x  Jan van Berge coopman, zij heeft in afwezigheid van haar man verklaard dat mr. 
Frederick Baeymer Raatsheer bij de Secretenraad haar man heeft getoond een decharche van 1000 pond 
van 18 April 1582 op Bouwyn van Loo Rentmeester-Generaal in Vrieslant. Er is een wissel gemaakt met 
Jacob Meus coopman alhier om af te rekenen. 
19 Maart 1583  Notarieel 2702 p.336 
 
Douwe Oynkes van Leeuwarden const. Cornelisen Gilsen en Niclasen Peetermans alhier om gelden te 
ontvangen. 10 Maart 1583  Vierschaar 1438 p.197v 
 
Jacob Mems facker en coopman alhier heeft uit het schip van Janne Geertssoon van Harlingen 11 vaten 
boter en 1000 pond kaas ontvangen. Het spek is niet verkocht en gaat terug naar Harlingen waar het 4 
weken terug is geladen. Nov. 1583  Sr.375 p.18v 
 
Mr. Henrick de Moy secretaris van Antwerpen als momboir van de kinderen van w. Melchiors van Gulick  
x  Emerentiane van Berckel const. Jacob van Herbayum en Nicolaus Cleuting notaris beiden te 
residerende binnen Leeuwarden, om op te eisen een rente van 14 1/2 guldens me de achterstelle van 
omtrent 18 jaren houdende op een huis op de Nieuwestad dat behoorde aan 
w. Johannes Reincx  x  Gheert Ernstdr. en dat onlangs is overgedragen aan Ulrich Dieterich wijnheer 
binnen Leeuwarden. 12 Juli 1583  Collectanea 16  p.477 
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Peter de Rieme? en Jacques Boudert hebben wijn geladen in het schip van Jan Geertssen van Harlingen 
om te vervoeren naar Rouwanen of Nantes. p. 3b 
 
Peter de Vos handschoenmaker const. Otto Ottensen te Leeuwaerden om 9 pond 5 scel. te ontvangen 
van Foccaert Snoecx te Leeuwarden wegens geleverde handschoenen. p.103v 
 
Lubert Benedicti cleermaker const. Ghoris Benedictus te Dockum en Henrick Benedictus te Leeuwaerden 
beide zijn broeders, om de erfenis van hun oom Bastiaen Joruen te ontvangen en deling te maken. Er is 
een proces gaande met diens weduwe Hille Henricxdr. . p.163 
 
Cornelis Casteels suyckerbakker const. Willem Verkinderen te Leeuwarden om 22 pond 5 sc. te 
ontvangen van Jan van Loon wegens geleverd suycker. p.176 
 
Amandt van Eygenen coopman van lakenen en carpetter const. Herman Hermanssen coopman van 
lakenen binnen Leeuwarden, om het geld te innen dat Reymick Janssen te Leeuwarden hem schuldig is 
wegens geleverd Wervicx goed. p.234v 
                                                                              ----------------------------------------------------- 
 
Hans en Peeter van Geele cooplieden const. Rogier Janssen te Harlingen om gelden voor hen te innen. 
16 Jan. 1584  Sr.378 p.107 
 
Daen Jansz. Schellingwouw  x  Iske Fongersdr. te Manaum, hij heeft volgens procuratie gepasseerd te 
Franeker volmacht van zijn echtgenote om de volgende schulden te regelen :  
Schuldig aan Wouter Bosschaert 57 ponden 5 scel. 2 groon, aan Cornelis Schot 65 ponden 15 scel. 3 
groon, alles ter oorzake van gekocht laken. Zij beloven dit geld in delen te betalen, maar mocht Marie 
Dame hun moeder en Lole Gerritsdr hun moeye komen te overlijden dan zal het geld eerder worden 
betaald. 6 Maart 1584  Sr.377 p.177v 
 
Guille Braem wonende te Harlingen in Vrieslant const. Dominicus van Sweelen en Dominicus van Hagen 
om alle goederen op te eisen die hem toekomen door de dood van zijn cosijn joncker Jan de Wees en 
scheiding en deling te maken met zijn mede erfgenamen. 25 Febr. 1584 Sr.380 p.650v,651   (zie ook de 
volgende acte, goederen te Gent.) 
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Adriaen van Valkenborch ,  Jan Sophie ,  Michiel Hensch  ,  Peeter Huys  cooplieden const. Geraerden 
Verpoorten en Peeteren Hensch om te ontvangen 5/6 van alsulcke tochteheyt als 
w. Reynick Janssen gewoont hebben tot Leeuwarden hen schuldig is; de resterende 1/6 wordt aan de 
erfgenamen geschonken. p.96 
 
Juffrouw Anna van Brumer joncheer Jans wijlen  x  Wynanden Lolckema. p.117v . Sr.378 p.55v.  Sr.381 
p.259   
 
                                                                              Certificatieboek 47                    jaar 1586 
 
Reynier Andriessen Andriessone wijlen schipper geboren van Leeuwaerden in Vrieslant, door 2 personen 
wordt verklaard dat zij hem 7 jaar hebben gekend en dat hij goed bekend staat. p.147 
 
Jan Reynolt Peterssen wijlen geboren van den Lemmer in Vrieslant schipper, door 2 personen wordt 
verklaard dat hij goed bekend staat. p.308v 
                                                                               ------------------------------------------------------- 
 
Heer Verdugo gouverneur in Vrieslant const. joncker Jacques en Carol de Sancta Cruz om al zijn 
goederen te regeren uit zijn naam en uit naam van vrouwe Jacqueline Cleuterinck syne geselnede. 
Quarta Marty 1588   Cert.49  p.118, 125 



 
 
 
 
Thomas Hessels Fries wonende binnen dese stad Antwerpen en bode op Vrieslandt; Michiel Boon stelt 
zich borg voor hem ten opzichte van de stad ter somma van 300 car. gulden voor dit bodeschap dat hem 
is gegund. Thomas stelt als pand voor Michiel een huis gelegen op de Laenen te Harlingen. 29 Aug. 1609  
Sr.479 p.491v 
 
Maycken van Brouhesen haar man Beernaert Ernste van Lunnenborch is te Dockum overleden, 1609.   
Sr.481 p.110v 
 
Ten versoecke van Jan Diericxssen Rippers wonende te Ferwert in Vrieslant : 
Jeronimus de Vriese is overleden waarna zijn weduwe Maria van Hamme is hertrouwd met Hans 
Verhaghen en metter woon is vertrokken naar Middelborch en daarna te ter Goes waar Hans is overleden. 
Zij is daarna weer gehuwd met een huysman, haar man is overleden en zij inmiddels ook. Het gaat om de 
nalatenschap van Jeronimus de Vriese waarover bij de familie niets bekend is. Jeronimus was herbergier 
en vermoedelijk niet erg rijk. Jan verklaart dat er niet veel contact met Jeronimus is geweest. 9 Juli 1609  
Cert. 70 p.215v, 216 
 
Mr Georgien Pybbes van Abbema, medicyn te Antwerpen,  x  Truyken Jansdr. , 1609.  Notarieel 2398 
p.113,113v 
 
Jacob Peeters van Bruessel bode van Leeuwarden in Vrieslant op dese stadt van Antwerpen. Niclaes 
Inckes van Franicker (oud omstr. 26 jaar) schoenmaker wonende op de oude Corenmert alhier. Diefstal 
uit de bode koffer. Sr.492 p.376-377  (1611) 
 
Julio Cesare Macetti, heer in deele van Fruico, Cortanza en Salugia informeert naar Cesare Macetti in 
Bolswart. 1 Aug. 1611  Cert.72 p.143 
 
Jan Haies Abema schrijnwercker geboren van Leeuwaerden. Cert.73 p.172v 
 
Joncker Hesselius van Heerema geboren te Leeuwarden heeft enige tijd te Antwerpen gewoond, 1615. 
Sr.515 p.505,505v 
 
Franchoys Quotijn Mathyssone geboren van Leeuwaeren in Vrieslant. Sr.527 p.129 
 
Reyner Idsis Dokema te Rotterdam, 1609. Sr.482 p.218v 
 
Elysabeth Cornelissen wed. Egbert Janssen, hij is geboren te Leeuwarden. (acte 1609)  Cert.70 p.17v 
 
Gabriel van der Smissen Hansoone, geboren van Leeuwarden. Cert.70 p.18 
 
 
Christoffel Herlingen  x  Marien van Wesel, 1566. Sr.310 p.114, Sr.376 p.696  De weduwe in 1580. Sr.361 
p.173. Sr.383 p.412v 
 
Alyten van Leeuwaerden Jacopsedr.  x  Cornelis Henricxsen scipper, ze kopen een huis in de Bocxsteeg. 
17 Febr. 1519 Sr.156 p.288v, 333v 
 
Heylwych van Leeuwaerden wed. Cornelis Henricx is nu gehuwd met Vincente Ympens, 4 Juli 1532. 
Sr.181 p.29 
 
Jan Backer d'oude cruydenier debet aan Maria Janssen van Worckum wed. Francisco Angoli de som van 
230 car. gulden. Sr.331 p.583 
 



Jeronimus de Vriese als van Leeuwaerden. 18 Febr. 1580  Vierschaar 1438 p.5 
 
Franchois van Sneeck te Utrecht en zijn zuster Christma van Sneeck  x  mr. Librechts van der Meulen 
advocaat in de hove van Utrecht, 1577. Notarieel 525 p.37 
 
Heer Folcaert Aytta van Zuichem proost van Bethunen, oud oom van moederlijke zijde des overleden 
Jacob Hessels raadsheer in de Raad van Vlaanderen. 15 Oct. 1578 Sr.354 p.260v 
 
Anthonis Auckema, te Middelburg,  x  Geertruyden Sommel. De Fam. Sommel wordt genoemd. 26 Juni 
1579  Sr.357 p.413-416v. Sr.358 p.362,428v,466,471. Sr.359 p.118. Sr.361 p.576v 
 
Mr. Docque Wyardos (Doecke Wyaerda) te Empden, Jan. en Juni 1581. Sr.365 p82. Cert.42 p.273v 
 
Egbert van Staveren, 1584. Sr.378 p.124 
 
Qunera dochter van Johanne Bernardus Eelckema  x  Alytken Croocke. Sr.483 p.43v 
 
Jan van Harlingen notaris te Mechelen, 1609. Sr.483 p.54,150v 
 
                                                                    ---------------------------------------------------------------- 
 
Een huis genaamd 'de Vriese' daar nu Parijs uithangt in de Hoffstrate, 1584 .  Sr.380    p.41 (6 na p.124) 
 
Huis 'de Jonge Vriese' in de Bogaertstr. , 1585. Sr.383 p.417 
 
Huis 'de Vriese' aan de Oude Borsse gestaan, 1585.  Sr.384 p.59v 
 
Huis 'Schilt van Vrieslant' in de Zierickzeestrate, 1581. Vierschaar 1403 p.133. Sr.374 p.120 
 
Goyevaert Stemens woont op de Doschmerct in 'de Schildt van Vrieslant', 1586. Cert. 47 p.149v 
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                                                             Scheeps - Custing of Bijlbrieven 1556  -  1574             R.A. 80  no.2 
 
Thomas Goetgens van Worckum. 23 Sept. 1556 
 
Zyevert Doegesz. van Ameland schipper wonende te Amsterdam. 17 Jan. 1557 
 
Harman Andriesz. van Amelant wonende te Amsterdam. 27 Febr. 1558 
 
Zybout Jacobsz. , schipper van Sneeck in Vryeslant,  x  Aeff Garbts. 3 Juli 1560 
 
David Pietersz. van Nyekerck vuyt Vryeslant schipper. 21 Aug. 1560 
 
Jarich Bruynsz. schipper van Staveren. 5 Febr. 1561 
 



Pieter Mines als schoutge schipper van Vlielant. 26 Juni 1565 
 
Rieuwert Janssen schipper van Sneeck. 20 Maart 1570 
 
Jarich en Sipckes Ehenssoonen gebroeders schippers van Leeuwarden in Vrieslant zijn geld schuldig aan 
Enken Sakenssen van Oldeboorn in Vrieslant. 10 April 1571 
 
                                                             Procuraties enz. 1566  -  1586                                      R.A. 47 no. 1 
 
Jacob Jooste zoon hopcooper te Franicker in Vrieslant. 15 Juli 1566 
 
Wybrant Hepkes van Sneeck. 6 en 7 Juni 1567 
 
Geerte Jansdr. wed. Jan Lourisz. wonende op de Bilt in Vrieslant uit naam van haar zoon Huyck Janssen 
en dochter Achte Janssen. 8 Juli 1567 
 
Thomas Gootgen schipper van Worckum in Vrieslandt. 31 Juli 1567 
 
Sybrant Pieterssen van Leeuwaerden. 19 Maart 1568 
 
Mr. Jan Janssen Franicker. 10 Juli en 4 Sept. 1568 
 
Engbrecht/Egbert Douwesz. van Sneeck in Vrieslant. 8 Sept. 1568, 11 Nov. 1569 
 
Wybrant Tiaertssen schipper van Harlingen in Vrieslant. 30 Maart 1569 
 
Fox Andriesz. te Sneeck in Vrieslant contra Jacob Janssen schipper van Franicker in Vrieslant. 25 en 30 
April 1569 
 
Pietergen Claesdr. op Amelant voor haar zelf en Trijn en Cornelie Claesdr. haar zusters erven van 
Cornelis Claessen hun broeder. 10 Mei 1569 
 
Cornelia Claesdr. van Harlingen suster Trijn Claesdr. voor haar mede erven van Cornelis Claessen Kuyck. 
26 Mei 1569 
 
Jelle Sybesz. borger tot Leeuwaerden heeft transport van joncheere Douwe/Dominicus Douma. 16 Aug. 
1569, laatste Maart 1573 
 
Adriaen Olivier Cornelissen van Herlingen. 2 Sept. 1569 
 
Rieuwert Jousz. schipper van Sneeck. 17 Febr. 1571 
 
Sybrant Piersz.? van Leeuwerden. 26 Jan. 1573 
 
Griete Jemsdr. van Franicker uit Vrieslant. 5 Juli 1577 
 
Adriana Willemsdr. van Haarlem, nu wonen te Leeuwarden, Willem Jelis is haar voogd, Willem Wiggersz. 
van Paenderen haar zwager. 7 Sept. 1577 
 
Aecht Jans van Stellingwerff uit Vrieslant. 3 Oct. 1577 
 
Hedde Liclaessen uit Vrieslant contra Jan Kerstensz. uit Vrieslant. 15 Maart 1578 
 
Romcke Oenesz. en Baucken Noenes uit Lemmer in Vrieslant contra o.a. Doede Lollesz. uit Lemmer. 9 
April en 22 Juli 1578 
 



Jan Willems heeft procuratie van zijn broeder Dirck Willems onder het zegel van Nicolaes Cleuting notaris 
te Leeuwarden. letsten April 1578 
 
Romke Jelisz. van Geesterlant bij Sloot in Vrieslant. 4 Juni 1578 
 
Sytzge Bebres? van Sneeck in Vrieslant. 22 Juli 1578 
 
Doeze? Lolkes uit Lemmer. 4 Aug. 1578 
 
Claes Gerreleues uit Geesterlant in Vrieslant. 11 Nov. 1578 
 
Baucke Minnes uit Jouwer in Vrieslant. 9 Dec. 1578 
Jarich Tjaersmer uit Vrieslandt borg voor Baucke Minnes uit Jouwer. 9 Dec. 1578 
 
Joest Janssen bij Dockum in Vrieslant. 9 Dec. 1578 
 
Jarich Tiersma van Harlingen althans wonende te Haarlem borg Elinck Aelkes. 23 Jan. 1579, 29 April 
1579 
 
Rieuwert Yeckesz. uit Frieslandt wonende te Alcmaer. 28 en 29 April 1579 
 
Aelbert Bernts nu wonende Tyel bij Dockum in Vrieslant. (van Hardenborch ?) 20 Juni 1579 
 
Vranck Jarich schipper van Worckum in Vrieslant. 10 Juli 1579 
 
Eger Rymersz. van Leeuwaerden in Vrieslant. 14 Juli 1579 
 
Jan Jansen de Vries uit Lemmer uit Vrieslant. 4 Nov. 1579 
 
Wybe Rinkbertsz. van Lange Wenert? uit Vrieslant. 13 Nov. 1579 
 
Jacob Heynersz. van Schoten in Vrieslant. 2 Aug. 1580 
 
Sybout Zickes uit Vrieslant. 29 Sept. 1580 
 
Sybout Thymans van Leeuwarden voor hem en zijn andere broeders en zusters, Reynert Obbesz. van 
Lutthegeest  x  Luyctx Tseerps dochtere zuster van Andries Seerps enz. 5 Maart 1581 
 
Mr. Meye Thiberi burger van Harenlingen, nu wonende te Haarlem is borg voor de erven voor zes delen 
van gehel Boele van Andries Seerpsz., is groot zeven delen. Marytgen Gerryts is de weduwe van Andries 
Seerps. 8 April en 8 Mei 1581 
 
Willem Landtmeter bij Boolswaert. 15 April 1581 
 
Poppe Oeges van Sneeck in Vrieslant. 28 April 1581 
 
Jacob Dercxsz. de Valck goutsmith poorter tot Leeuwarden, zijn ouders waren Dercx Jacobs de Valck  x  
Maritgen Gerrits. Willem Dirik en Aelbert Dirik broeders. 19 Mei 1581 
 
Haerman Hayes van Sneeck. 5 Juni 1581 
 
Mencke Douwes van Smalle W?eg bij Sneeck, Jorrener Hoijes van Oppenhuyzen. 15 Juni 1581 
 
Heynrick Aerntsz. op Vlielant. Fam. rel. 7 Juli 1581 
 
Gaet Lyclaes Aelkens weduwe van Leeuwaerden. Wybe Benedictus Oedtsma te Haarlem. 8 Aug. 1581 



 
Andries Janssen van Jouwer in Vrieslant, nu in Haarlem. 16 Aug. 1581 
 
Gerrijt Jacobsz van Worckum. 23 Aug. en 9 Dec. 1581 
 
Jan Willemsz. van Leeuwarden. 1 Juni 1582, 12 Juni 1584 
 
Tjebbe Feddesz. opt Bildt in Vrieslant  x  Styntgen Garbrantsdr. 29 Juni 1582 
 
Siert Takes bij Sneeck. 10 Dec. 1582 
 
Hilken Jelle woont te Ter Zool bij Sneeck. 22 Sept. 1584 
 
Aelbert Aelbertsz. schipper van Harlingen, er waren schepen van hem in beslag genomen en hier voor 
heeft hij borgtocht afgegeven. 4 en 9 Oct. 1584 
 
Aelken Sibbouts van Bolswaert contra Bouwe Doedes schipper uit Vrieslant. 28 Nov. 1584. 
 
Hans de Visscher wonende tot Harlingen als onder bewind hebbende het sterfhuis van w. Jan Loems in 
zijn leven luitenant van Doecke van Martena. 11 Dec.1584 
Frans Andries is de cousijn van Hans de Visscher. 1 Febr. 1585 
 
Jacob Wybes van Franicker. 14 Dec. 1585, 13 Febr. 1586 
 
Wessel Wesselsz. op Terschelling, proc. van Ryck Rentensz. backer wonende in Oosterende van 
Vlielandt. 8 Febr. 1586  /  Meynert Jans in de Lemmer in Vrieslant. R.A. 47 no.2   26 Febr. 1587 
 
Jan Jansen uit Vrieslant wonende te Amsterdam  x  Maritgen ( dr. van Ariaen Gerrits metselaar  x  
Cornelia Pietersdr.) 15 Febr. 1586 
 
Jacob Eyles van Mildam uit Vrieslant. 14 Mei 1586 
 
Fam. w. Pieter Coops uit de Cuyndere. 16 Mei 1586  (er komen veel personen in deze acte uit de 
Cuyndere voor.) 
 
Fam. verm. Corn. Dircx Smith uit de Cuyndere. 3 Juni 1586 
 
                                                                                            Register van Procuraties enz. 1586  -  1596          
R.A.  47  no.2 
 
Eylart Lourensz. van Franicker. 23 Juli 1586 
 
Helle Luytgens schipper van het schip van Ype Cuper van Bolswaert. 17 Aug. 1586, 12 Sept. 1587 
 
Rieuwert Franssen van Kennewert burger Harlingen, vanwegen Frans Pietersz. en Symon Reynis zijn 
vader en moeder. lesten April 1587 
 
Fam. Willem Jans uit de Cuyndere. 9 en 11 Mei 1587 
 
Jan Foukes uit Vrieslant. 2 Juli 1587 
 
Doede Bottis van Sloten uit Vrieslant woont nu in Haarlem. 15 Aug. 1587 
 
Focke Hilkiss van der Hilst bij Sneeck. 5 Juli 1588 
 
Wybe Oedsma procureur te Haarlem is borg voor zijn cousijn Cornelis Syuerts poorter te Amsterdam. 4 



Juni 1589 
 
Pieter Aensz. van Midlum in Vrieslant heeft procuratie van Frans Pietersz.  x  Symon Riemensdr. in 
Kimswerd , haar zuster is Aechte Riemer weduwe Gerrit Gerritsz. bouckebinder; deze procuratie is 
gepasseerd voor Reynier Claesz. en Claes Folckerts burgemeesters tot Harlingen en Jarich Hottinga 
openbaar notaris. 3 Juni 1587.  Frans Pieters 8 Aug. 1590 
 
Pyer Weepke van Nyeuwelant bij Bolswaert. 13 Juni 1589 
 
Jan Lambertsz. gaerncoper in het blockhuis van Staveren. 10 Aug. 1589 
 
Jacob Dericxsz van Rodenhuijsen uit Vrieslant. 8 Febr. 1590 
 
Goossen Aggesz. van Oosterlittens contra Jan Dericx schipper van Sneeck. 16 Maart 1590 
 
Willem Aelberts van Stellingwerff uit Vrieslant. 7 April 1590 
 
Jan Diricxsz. van Sneek. 1 Mei 1590 
 
Jan Meynerts van Sneeck. 2 Juni 1590 
 
Bauke Stoffels van Kemsaer bij Harlingen. 26 Juni 1590 
 
Hans Carpenneel van Harlingen coopman. 27 Juni 1590 
 
Jan Jacobs schipper van Sneeck nalesten Jan. 1591 
 
Dirick Diricksz. van Sneek  x  Belit Jansdr. contra Aecht Jans haar zuster. 1 Maart 1591 
 
Doede Sybis van Harlingen contra Jan Lamberts int blockhuis van Staveren. 28 Sept. 1591 
 
Jan Jansz. bode van Vlielant. 18 Oct. 1591 
 
Foppe Rouckesz. uit Lemmer. 15 Nov. 1591 
 
Jacob Henricx van Harlingen contra Gerbrich Henricxdr. zijn sustere. 4 April 1592 
 
Jacob Meynes van Ferwerdt uit Vrieslant. 27 Juli 1592 
 
Jacob Jans gaerncoper uit crachte van letteren van procuratie bij Joost van Heerema gepasseerd voor 
Burgemeesteren, Schepenen en Raden van Leeuwarden. 18 Aug. 1592 
 
Jacob Nannincx van Leeuwerden. 19 Aug. 1592 
 
Jan Lamberts van het blockhuis in Staveren 18 Nov. 1592 
 
Claes Janssen van Bilt. 7 Sept. 1594 
 
Reyner Reynertsz. van Harlingen. 7 Sept. 1594 
 
Willem Pietersz. als procuratie hebben van Burgmeester Recht en Raden der stede Harlingen. 23 April 
1595 
 
(tot zover dit register doorgenomen) 
                                                                                          Procuraties enz. 1621  -  1629            R.A. 47  no. 
5 



(begonnen 6 Jan. 1624) 
Reyn Renzus van Balck in Vrieslant. 1624 p.71v 
 
Romke Greneus burger te Harlingen. p.81 
 
Reynder Rollema en Sierick Jelders tot Bolswaert. 1625 p.119 
 
Joachem Rennerts burgemeester Sneeck. p.126v, 128 
 
Faye Auckes van Ameland. 1626 p.152 
 
Grietgen Ottes van Lewarden enig erfgenaam van haar broer Abel Jans mede van Leeuwaarden. 1627 
p.173v 
 
Celitge Marcelis jongedr. van Harlingen. 1629 p.234,234v 
 
                                                                                         Procuraties enz. 1629  -  1635              R.A. 47  
no. 6 
 
Frederick Jans schipper uit Vrieslant contra Saecke Douwes mede schipper. 16 Nov. 1629 
 
Sijmon Jans Rodenrijser tot Worcum? .  19 Juni 1630 
 
Heere Intus schipper tot Franeker. 20 Juni 1630 
 
Phillips Daniels  x  Ytgen Gysberts te Staveren. 18 Aug. 1631 
 
....ga Ulkens Roscam tot Sneeck. 15 Sept. 1632 
 
(dit boek doorgenomen tot 3 Jan. 1633)  
 
                                                                                                                                                  
 
Symon Wiber schipper to Leeuwarden. 3 Jan. 1653                 R.A. 47 no. 8 
 
Pieter Ades Aetsma burgemeester te Sneeck. 15 April 1661         idem 
 
Adriaen Feykers schipper te Leeuwarden. 8 Sept. 1664               idem 
 
Reydert Eyntges van het Heerenveen in Vrieslant.5 Jan. 1647                      R.A. 47 no. 7 
 
Cornelis Cornelis van Harlingen te Sparendam. 25 Nov. 1647                             idem 
 
                                                                                        Notarieel Archief Haarlem 
 
Gerrit Pieters van Leeuwarden, 1602. no.73 p.4 
 
Rinnerdt Rinnerdtsz. op Vetsma te Grou. no.74 p. CXLVI v. 
 
Hillegont Reynerts uit Friesland, 1604.  no.75 p.  CLXXIX 
 
Joucke Taedes Bolleman van Harlingen, schipper en burger, 1607. no.78 p.CLXVIII v. 
 
Heert Dircxsz. van Bilt in Vrieslant, testament, 1608. no.79 p.LXVIII v. 
 
Henrick Gerrits van Franicker  x  Dyeuwertgien Cornelisdr. huwelijkscontract. no. 80 p.CXXXVI   (1609) 



 
Styntgen Cornelis weduwe Wybe Oetsma, 1609.  no.80 p.XXXIX v. 
 
Claes Jansz. Reynhis van Wolvega, 1610. no.81 p.LVIII 
 
Jannetgen Sybrants van Slooten in Vrieslant, testament 1610. no.81 p. XVII 
 
Fokel Teyes van Leeuwaerden, 1611. no.82 p.CXCI 
 
Paerick van Aylva uit Vrieslant,1615. no.86 p.11 v. 
 
Gerrit Lyeuwes stadts metselaar van Franeker actoren met Henrick Gerrits sijn soons weduwe, 1616. 
no.87 p.LXXI 
 
Tjaerd Ysbrants van Leeuwaerden, 1616. no.87 p.LXV 
 
Barent Jacobs te Sneeck, 1619. no.90 p.XX v. 
 
Lyeuwe Gerrits metselaer van Franicker, testament 1619. no.90 p.LXX v. 
 
Wybrant Hubrechts coopman te Sneeck,1624. no.95  p. CLXXXVIII v. 
 
Alut Jans, van Harlingen,  x  Symon Jans backer, testament 1625. no.96 p.CXXIX v. 
 
Jacob Reniers van Harlingen, testament 1625. no.96 p.CIIII 
 
Benedictus Oetsma, 1627. no.98 p.XCVI 
 
Pieter Oeges biersteecker te Leeuwarden, 1628. p.XLIII 
 
Henrick van Harlingen, 1629. no.100 p. LVX , CXLIX 
 
Lucia Deeckema, 1629 en 1630. no. 100 p.XVII v. , no.101 p. IX v. 
 
 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
                Tot slot volgen hier een aantal interessante genealogisch acten die in het Rijks-archief van 
Friesland ( nu Tresoar) te Leeuwarden zijn genoteerd en die mogelijk voor sommigen 
                van U van belang zouden kunnen zijn. 
 
 
Fam. Arent de Witte.                              Hof Provenciaal  I I I  no. 7  p.504,  Y Y  14  p.59    jaar 1582         I 
I I  = Decretale Verkopingen 
 
Syolema /  Lioppema                              Archief Staten na 1580 G F. no.24     29 April 1597                        
G F 24  =  Registratieboek 1596 - 1598 
 
Ayckema / Loma / Feytsma / Bootsma     Hof Provenciaal  F F no. 2                    1 Maart 1597                      
F F  = Criminele Rolle 
 
Achlen / Unia / Mockema / Abbema         Hof Provenciaal  F F no. 3                   10 Febr. en 10 Maart 1607 
 
Aebinga / Liaucama / Passenrode / Camstra / Peyma / Hermana      Hof Provenciaal  F F no. 3    8 Oct. 



1605 en 30 Sept. 1606 
 
Fam. Aysma                                           Hof Provenciaal  F F no.5                     21 April 1618 
 
Fam. Teetlum                                          Hof Provenciaal Y Y no.13  p.275          jaar 1582                            
Y Y  = Quaclap 
 
Fam. Tallum                                            Hof Provenciaal  Y Y no. 18 p.199         jaar  1590 
 
Fam. Ammama                                        Hof Provenciaal  Y Y no. 19                  26 Nov. 1601   D20 
 
Fam. Tollinga                                           Wonseradeel  C 2 p. 104v                     jaar 1596                             
C  =  Proclamatie - Recesboek 
 
Fam. Abbema / Rispens                            Wonseradeel  C 2 p. 248v 
 
Fam. Popma / Eysma                                Kollumerland en Nieuwkruisland P 1 p.56      jaar 1552                       
P =  Weesboek 
 
Genealogie Camminga                              Gabbema D 133 
 
 
Fam. Boelema                                          Stads-archief Leeuwarden   O 6 p.261           jaar 1589                      
O = Definitief Sententieboek 
 
Fam. Halbertsma                                      Stads-archief Leeuwarden    O 7 p.267           jaar 1594 
 
 
De aantekeningen te Leeuwarden en Haarlem zijn rond 1980 gemaakt, gevolgd door die te Antwerpen 
een kleine twintig jaar later. 
Nu komen ze op deze wijze tot U. Hopelijk mag U er plezier van hebben. 
Met vriendelijke groet,   R.M.A. de Jong 
 
 
 
 
 
 


